

NUMERUL 10 BANI

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
SI SE PLATESC TOT-D'A-UNA INAINTE

IN Bucuresti LA CASA ADMINISTRATIEI
DIN Județe si Streinătate PRIN MANDATE
POSTALE
UN AN IN TARĂ 30 LEI; IN STREINĂTATE 50 LEI
ȘASE LUNI . . . 15 . . . 25
TREI LUNI . . . 8 . . . 13

Un număr în streinătate 30 bani
MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

Adevărul

Să te ferești Române de oulă strein în casă

V. Alexandru

ANUNCIURILE

DIN București și județe SE PRIMESC numai la
Administrație
DIN Streinătate, DIRECT LA ADMINISTRATIEIȘ
la toate oficiile de publicitate
ANUNCIURI LA PAG. IV . . . . . 0,30 b. linia
. . . III . . . . . 2.— lei
. . . II . . . . . 3.—
INSERTIELE ȘI RECLAMELE 3 LEI RINDUL.
La Paris, ZIARUL SE GĂSEȘTE DE VÂNZARE
CU NUMERUL LA
Kioscul No. 192, Boulev. St.-Germain

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Lipsa de memorie a
Voinței Naționale

Adevărul nu s'a ocupat de regreta-
bila soenă petrecută în cazinul de la
Sinaia, de cât numai pentru a ține pe
cititorii sei în curent cu fazele prin
care a trecut acest nenorocit scandal.

Nenorocit, căoi e trist, e ruginos a
vedea un bărbat la vârsta generalului
Lahovary, uitând înalta pozițiune pe
care o ocupă, până a lovi pe un vechi
amic al său, fără cea mai mică pro-
vocare din partea lui.

Sunt în largul meu, când vorbese
de Alex. C. Catargiu și de Jack La-
hovary, căoi amândoi sunt dușmani ne-
impăcați ai Adevărului și ai directo-
rului său. — Cu toate acestea nu am
vrouit a face o armă politică de răz-
bunare dintr'o chestiune care după mine
privește pe doi funcționari, carl ocupă
pozițiuni înalte în diplomație și în ar-
mată, și pe șefii lor ierarhici.

În acest scandal, generalul La-
hovary, provocator din semin — căoi nu
are măcar souza de a fi fost jăgnit de
un cuvânt injurios — are un rol urit,
odios, și a reunoscut neucuiința sa,
făcând scuze pe terenul de luptă, souze
pe care adversarul nu le putea răspunde.

Alex. C. Catargiu a înțeles așa de
bine falșa pozițiune, în care l'a pus
preschimbară unor lovituri, oă imed-
iat și-a dat demisia din postul de mi-
nistru plenipotențiar al României la Pe-
tersburg. — Acea demisie răspinsă a
fost reînviată cu inzistență.

Ce va face generalul Lahovary, il
privește pe el și pe Acela pe care con-
stituția noastră l'a onorat cu titlul de
șef suprem al armatei, pentru nenoro-
cirea ei.

Pot asigura pe cetitorii acestui ziar
oă o preschimbare de lovituri între un
general și un diplomat — amândoi li-
berali — nu ar fi stărnit în Voința Na-
țională, în Gasetă Poporului și în Na-
ționalul un torrent de cele mai gros-
olane cuvinte, o ploae de cele mai tri-
viale injurii. Dar atunci de sigur că
ziarele conservatoare ar fi jucat rol-
ul nedemn la care se dedau astă-zi
organele liberale.

Iată cum se face politică în țara
românească!

Și pentru a dovedi oit este de exact
ceea ce afirm aici, voi aminti liberali-
lor oă, sub guvernul lor, doi miniștri
au fost loviți de doi tineri bezmetoi;
și oă, tot sub guvernul lor, am văzut
un general ministru — voi țacea nu-
mele lui căoi el este destul de neno-
rocit — acuzat în Senat de malversațiuni,
care în urmă au fost constatate, sil-
lit a-și da demisia. — Dar a doua zi
seara, ael general ministru a prințit
la palat, pus la dreapta reginei, și a
treia zi a fost numit comandant al unui
corp de armată.

Atunci ziarele conservatoare au tu-
nat și au fulgerat, pe cind organele
liberale au tăcut oă pegții.

Iată cum se face politică în țara ro-
mânească!

Cind partidul liberal are în analele
sale o asemenea indulgență pentru un
general ministru prevaricator, ar trebui
să impue organelor sale un limbagiu
moderat și mai ales cuvincios, față de
scandalul petrecut la Sinaia, care nu
se poate compara în gravitate cu soan-
dalul unei malversațiuni săvârșite de
un ministru și dată în vileag în Senat.

Culpabila, care m'a sililit a sorie a-
cest articol, nu este de oit Voința Na-
țională care, în revista sa de la 1/18
ale curentei luni, întreabă pe confracții
săi de la un ziar conservator: — Nu
știți oare D-nii de la „Timpul” că D.
Jack Lahovary, prin pozițiunea înaltă

ce ocupă, măi cu seamă în timpul
manevrelor, este în contact zilnic cu
M. S. P.

Ce duioasă solitudine pen-
tru demnitatea regelui!!

Dacă în 1887, suveranul a pus la
un prinz, la dreapta reginei, pe un ge-
neral reunoscut prevaricator, de ce
oare în 1895 nu ar sta în contact zil-
nic, în timpul manevrelor, cu un ge-
neral care, într'un moment de neer-
tată furie, a lovit pe un prieten al său.

Imi permit să vesteso pe confracții
mei de la Voința Națională oă pier-
derea memoriei este pentru ziarști cea
mai primejdioasă boală.

Alex. V. Beldimanu.

Atragem atenția cititorilor a-
supra informațiilor pe care
le publicăm la pag. VI-a sub
titlu „Conspiratorii bulgari
din Constanța”.

Zelul jandarmeriei

Cum avem mult mai mulți jandarmi
de cît hoți, cum oamenzii ăștia se plictisesc
de moarte, unii se apucă să asasinez pe trecători
ca în județul Vaslui, iar alții se ocupă de
tot felul de năzbîții.

Iată unul din nenumeratele și caraghioase
feluri cu care jandarmii rurali își omoară
vremea cînd nu omoară oameni pacinici!

Există o ordonanță în virtutea căreia țăr-
anii sînt obligați să-și ție curțile curate.
Ordonanța n'ar fi rea dacă de pildă am fi
isprăvit cu măsurile importante igienice ca
secarea bălților, întreținerea șanțurilor șo-
selei care sînt adesea niște mocirole infecte,
curățirea normanelor de gunoale care încon-
joară satele și atele de-asmenea. No, însă,
mai deștepti de cît alte popoare, începem de
unde ar trebui să sîrșim. Ne pleptănim și ne
râsnim mustele în loc să luăm băi de cu-
rățirea trupului.

Dar în sîrșit și așa. Să vedeți însă cum
înțeleg și cum aplică jandarmii rurali această
ordonanță. Mai ales acum pe vremea mun-
celor grele, țărani pleacă de-acasă dis de dimi-
neată, lăsîndu-și vitele de cure n'au trebuință
închise prin curți! Vita, ca vita, trebuie să
mînce, să rumege și etc. Țăranul e obligat
să-l lase în curte o furcă de fin. Natural că
seara curtea e plină de rîmășiți de fin, și țăr-
anul întors zdrobit de obosală, n'are vreme
să-și ție curtea ca în palmă.

Ăstia așteaptă jandarmul. Proce-sele-verbale,
amenzile, injurări și chiar brutalități în-
cep să funcționeze oă farle, sub pretext de
higiene!

Blata igienică! Dacă ar fi știut savanții
cari s'au ocupat cu dinsa la ce aberații jand-
armărești va da naștere această pacinică
știință, de sigur c'o lăsa să doarmă în in-
tuzorocul minții omenești.

Noi cerem menținerea igienică dar cerem și
chemarea jandarmilor la ordine.

Lynx.

O stupiditate!...

Funcționarii judecătorești ai județu-
lui Tulcea sînt niște instrumente ale con-
sulului Celibidaki.

Am relevat la timp neghiobiile parche-
tului de Tulcea față de perchiizițiile și se-
cfeștrările de cărți făcute mai multor ce-
tățeni dobrogeni; acumă vine și ziarul
Țara de releveză niște fapte extraor-
dinare: 1. Că s'au confiscat operele lui
Shakespeare sub cuvînt că ar fi seful ni-
hilistilor; 2. Că toate cărțile jefuite doc-
torului Petru au fost remise consulului
rusec Celibidaki.

Nu știm, în adevăr, dacă în toată a-
ceastă afacere imbecilitatea funcționarilor
romîni întrece infamia lor, ori dacă in-
famia este superioară imbecilității. Con-
statăm numai, cu durere, cum că în Do-
brogea guvernul rusec dictează și admi-
nistrează; de fapt Dobrogea nu mai este
a noastră, de fapt Rusia stăpînește deja
această provincie.

Nu ne mirăm ca un procuror său un
comisar din Dobrogea să-și închipuie că
Shakespeare a fost nihilist ba încă șeful
nihilistilor; pentru a ști ce sînt nihilisții,
pentru a ști cine a fost Shakespeare se
cere oare-care inteligență și oare-care cul-
tură, și nu noi vom fi atit de pretențioși
cu pomoziciile și cu poslujniciile lui Celibi-
daki. Dar să nu știe acești nenorocii unde
să ducă prada cu care se întorc
din expedițiile făcute în contra averei
cetățenilor, aceasta e prea de oale.

Refugiul pe care l'au căutat în casa lui
Celibidaki, supunerea oarbă cu care s'au
dus de i-au raportat cele petrecute, do-
vedesc încă odată aceea ce am afirmat:
că la Tulcea nu guvernul romîni, nusta-
tul romîni mai are vre-o autoritate, ci
statul rusec.

Felicitările noastre Cuconului Lascăr
Dragoș.

TIPURI

Pe Tandem



Iată un exemplu nu numai de armonie mi-
nisterială, dar încă despre intențiile progresiste ale
cuconului Lascăr Catargiu.

Oăci desenatorul nostru pretinde cum că cel d'in-
tîiu dintre cele două personaje de de-asupra este
D. Lascăr Catargiu, primul ministru al României
iar cel d'al doilea D. Carp, ministrul domeniilor
și șef al grupărei junimite.

Ei, Vardalabum, care nu sînt om de gîleacă,
am convenit oă o fi și așa, și ast-fel imi vor pe-
mite cetitorii și cetitorii ca să-mi dau opinia
asupra acestor jaluice întîmplări.

Dacă cuconul Lascăr a ajuns, la o vîrstă atît
de înaintată, să încalce Tandemul, aceasta dove-
dește cum că D-sa s'a hotărît s'o ia razna pe ca-
lea progresului, ba, după cum se vede din opera
desenatorului nostru, dînsul a întrecut chiar și pe
D. Carp, de vreme ce a încălecat în față.

Sînt autori carl pretind cum că dacă cuconul
Petrache a rămas la spate, aceasta a făcut-o cu
intenție pentru a împinge cu energie pe calea vi-
torului pe cel mai autorizat reprezentant al tre-
cutului. Dar tot e un merit pentru bătrînul no-
stru monument dacă, la această etate matură, se
lasă a fi împins pe Tandem.

Onoare velocipedului!

Vardalabum.

DIN CARNET

Chix!

Conferința interparlamentară de la Bruxella
a tranșat, în sîrșit, mult arzătoarea chestiune a
desemnării orașului în care va trebui să se în-
tîrească conferința la anul viitor: norocul a
fost de partea ungarilor.

Reprezentanții parlamentului romîni s'au o-
pus din răspuneri, au făcut apel la sentimen-
tele cele mai înalte și mai nobile ale con-
ferențiarilor, l-au luat pe departe și subjire de
tot, însă a fost în zadar, Maghiarizmul a trium-
fat.

Adică, serios vorbind, foarte caraghioasă
invenție este această conferință fără nici un
scop, fără nici o rațiune de a fi. Aceasta este
cea mai copilărească darăveră ce am văzut în
viața mea și foarte naivi trebuie să fie acia
carl pun temeiul pe hotăririle ei.

Ziarul francez Le Temps își bate joc, cu
foarte mult spirit, de inventatorii acestor în-
truniri anuale la cari pot participa nu numai
actualii dar încă și foștii senatori și deputați.
E un caraghiozic numără unu.

Aceste conferințe imi fac efectul oare-căr-
congrese din țara noastră, al cărora scop prin-
cipal este: banchetarea și gălăgia, ba ele slat
încă și mai lipsite de interes fiind-că nici mă-
car veselia n'are ce căuta în întrunirile acelor
bărbați gravi.

Numai D-nul Urechii V. A. mai dă impor-
tanță conferinței interparlamentare.

Memphis.

STOILOV DESPRE SITUAȚIE

Deputația și guvernul Bulgar. — Două
faze — Pesticile și isbinda. — Ches-
tă realegerii prințului — Creș-
terea prințului moște-
nitor.

Correspondentul din Sofia al ziarului Neue
freie Presse a avut zilele acestea o convorb-
re cu primul ministru al Bulgariei, Stoilov, care
l'a spus următoarele asupra situației actuale
în Bulgaria:

Evenimentul cel mai important la noi rî-
mne deputația și activitatea ei la Petersburg.
E adevărat că deputația a fost trimisă cu ști-
rea și aprobarea guvernului și a prințului;
mai mult: noi am ales pe membrii deputației, noi
le-am redactat cuvîntările pe cari aveau să le
țină... Și de la Petersburg, cind deputația avea
vr'o îndoiială asupra celor de zis săi de făcut,
ne consulta pe noi de aci.

Două faze

Activitatea deputației la Petersburg a trecut
prin două faze. Deputația a fost primită mai
întîiu foarte rece la Petersburg, și partidul ru-
sofil era dezolat, de oare-ce știa că dacă Rusia
refuză și acum să se implice, o înțelegere n'ar
mai fi fost nici o-dată cu putință.

Cauza acestui racol era că, după cum se
credea la Petersburg, noi în Bulgaria am fi a-
vut de gînd să favorizăm religia catolică. Mi-
tropolitul Clement a știut însă să risipească
ori-ce temeri în această privință.

A urmat apoi partea a doua a activității de-
putației, care a și fost încoronată de un succes
foarte multămtor.

Pesticile și izbînda

S'a început însă, — continuă D. Stoilov, — o
altă campanie în contra noastră, în Apus. Se
părea că era vorba a se împiedica cu or-ce preț
planul de împăcare cu Rusia, făcîndu-se pre-
șințea asupra prințului.

Ei, înțelegînd situația, am convocat consiliul

de miniștri și mi-am oferit demisia, ca să pu-
tem lăsa prințului mină liberă dacă voia să
mențină relațiile de pînă atunci cu străinătatea.
Consiliul de miniștri, și mai ales membrii săi
așa numiți rusofili, au combătut această idee
și ast-fel am mers înainte.

Am isbutit, și acum situația noastră e tare.
Numărul partizanilor noștri crește. Avem ma-
rea majoritate a Sobraniei cu noi. Partizanii lui
Zankov și Karavelov au declarat că vor sprijini
guvernul și opera împăcării cu Rusia va fi dusă
la bun sfîrșit, fără primejdie de exagerări din
partea rusofililor.

Chestia realegerii.

Nu e vorba, printre condițiile împăcării, de o
realegere a prințului. Alegerea aceasta s'a fă-
cut în mod regulat; nu se poate zice că So-
brania care a făcut alegerea ar fi fost, legală,
de oare-ce, după lege, numai Sobrania însăși
are dreptul a hotărî despre legalitatea ei. Ș'a-
pol, dacă ar fi fost ilegală, toate hotăririle pe
cari le-a mai luat ar trebui să fie desființate
de asemenea, ceea ce e cu neputință.

Nu Alegerea a fost legală. Ca să fie pe de-
plin conformă tratatului din Berlin se mai cere
recoanșterea Porții și a puterilor. Legea însă
nu hotărăște restimpul dintre alegere și reco-
nașterea.

Prințul moștenitor.

În ce privește creșterea prințului moștenitor
în religia ortodoxă, e adevărat că Bulgarii do-
resc aceasta, dar pîn'acum nimeni n'a pretins-o.

Excarul a trimis prințului o scrisoare, expri-
mînd această dorință, și mitropolitul i-au vor-
bit în același sens. Cu toate acestea — termină
D. Stoilov — noi considerăm chestia aceasta ca o
chestie personală a prințului, și or ce va găsi
de cuvînt să facă, va fi bine făcut.

West.

Știri de senzație

Schimbare de front

Multă vreme a circulat credința cum că
o combinațiune Carp-Stătescu ar fi nu nu-
mai posibilă, dar încă foarte aproape de a
se realiza. Acest zvon a circulat atîta timp
cît liberalii se credeau foarte departe de
putere.

Acumă cînd dînsii se cred mai aproape
de siua fericită în care regele le va încre-
dîința din nou cirna, nici vorbă nu mai
este de vre-o cooperare cu vre-un grup
oare-care. De alt-fel liberalii au perfectă
dreptate cînd se arată atît de exclusiviști
în momentele lor de lărie, închipuîndu-și
reală, căoi junimisții, cari au cîrmuit țara
atîția ani, n'ar mai avea ce căuta și într'o
nouă combinațiune cu liberalii.

Semnele noiei tactice a partidului D-lui
Sturza se observă și din atîduninea pe care
acesta o are față de cei Pălii opozanți, a-
dică față de conservatorii disidenți și de
liberalii vernescani cari fac opozițiune. Re-
lațiile între partidul liberal și grupările a-
cestea sînt, de sigur, foarte corecte dar căl-
dura cu care s'au întrunit, un moment,
toate aceste elemente, a dispărut. Acumă li-
beralii-naționali se gîndesc numai cum să
se descotorosească mai repede de supără-
torii săi aliați, mai ales liberalii nu vor să
aibă prea multe angajamente de respectat
pentru ziua victoriei.

Iată cum stău lucrurile pentru moment.

Telefon.

Casele de locuit

Capitala țării crește regulat și foarte re-
pede în fie-care an. Această creștere nu-l de
loc în raport cu înmulțirea caselor de locuit
sau cu înșănătoșirea celor existente. Pe lângă
lipsa de apă, de canale, de iluminat și de cu-
rățenie, mai suferim și de enorma calamitate
a lipsei de locuințe sănătoase și eftine.

E o mare nenorocire că strămoșii noștri au
poposit cu turmele tocmai pe malurile Cîșme-
giului și și-au întins corturile în jurul băl-
toagelor de pe malul Dimboviței. Dar dacă
așa au avut chef strămoșii iar soarta a hotăr-
it că pe ruinele țitelor de oi să se ridice
Capitala unei țări de peste cinci milioane de
locuitori, n'avam ce face, trebuie să suferim
cheful strămoșilor și jugul soartei.

Totuși, un consiliu comunal cu dor de ini-
mă pentru bucureștenii ar putea lua măsuri ca
igrasia și scumpetea locuințelor să fie com-
batute cu succes. Din fericire partea cea mai
uscătă și mai centrală a Capitalei e virgină
de construcții. De la Cîșmegiu și pînă la Obor,
maidanele își arată goliciunea, burauenile și
murdăriile.

Pe această întindere enormă de locuri vi-
rane nu s'au zidit de cit cite-va case răzlețe,
cele mai multe în stil roșoc. Acest bulevard
are încă areal unui oraș bombardat de eri sau
al unei enorme falci cu dinți rari și găunoși.

În alt orăș, o asemenea admirabilă arteră
de comunicație ar fi fost imediat îngrădită cu
clădiri superbe, spre marea folos al capita-
listilor și al locuitorilor.

Am sperat cînd-va că D. Filipescu își va pune
toată activitatea de vorantă de care părea ocu-
pat, pentru a face ca să dea un aspect con-
venabil centrului Capitalei și locuințe eftine și
sănătoase zecilor de mii de nenorocii cari fac
cură de reumatism prin găurile igrasioase ale
mahalalelor.

Dar de geaba. D. Filipescu a făcut un plan
măreț ca toate planurile din cabinet, dar pe
atit de impracticabil pe cit era de măreț: împă-
rțirea orașului pe zone. Pîn'o veni vremea
aceea ca să se realizeze planurile actualului
primar, — dacă o veni vre-o dată vremea a-
ceea, — Bucureștii continuă să fie iadul sînă-

șii și al pungi, din punct de vedere al ca-
selor de locuit.

Primăria ar putea să recurgă la două mij-
loace: fie concedind unei companii de capita-
listi străini toate terenurile de pe Bulevard cu
obligație de a clădi pe ele case frumoase și
cu chirii eftine, fie să-și ia singură sarcina u-
nei asemenea importante și folositoare lucrări.
Nol am inclina pentru cea de-a doua măsură.

Ce face însă primăria? Consiliul comunal a
hotărît să vîndă aceste terenuri în loturi mici
pe la particulari acordîndu-le oare-care usu-
rință de plată. Cînd și cum acești particulari
vor zidi case, de asta habar n'are consiliul
nostru comunal. În cît sîntem condamnați să
ne înghesum meru, să suferim de igrasie și
de scumpete, să populăm meru cimitirele.

În adevăr, nu era răt dacă consiliul comu-
nal își completa măsura de a vînde terenuri-
le de pe Bulevard la particulari, înmulțind
în același timp și cimitirele.

I. Th.

Industria petrolului în Prahova

Correspondentul nostru din Cîmpina ne tri-
mite interesantele lămuriri care urmează:

Fabrica pentru distilarea păcurei — Casa
Hernia et Cie. — Nababul. — Compa-
niile germane și americane — S.jc.
Romîni de petrol. — Interview.
Casele ungurești. — Concluzie

În apropiere de Cîmpina se află situață
fabrica pentru distilarea păcurei. Ea are
toate mașinile necesare pentru distilare.
La cuptoarele uriașe, de care nu te poți
aproape din cauza căldurii, stău zilnic
cite 14 ore doi sau trei muncitori fără a
fi schimbați.

La această fabrică lucrătorii sînt foarte
rău tratați. Păcura vine de la pușuri la
fabrică prin conducte subterane.

Casa Hernia et Cie

Această casă se ocupă numai cu extra-
gerea păcurei, pe care o trimite în bu-
toaie sau prin conducte la fabrică pentru
distilare. Această firmă posedă peste 200
de pușuri; sistemele pe care le întrebun-
țează sînt detestabile și din cauza lor o
mulțime de lucrători mor asfixiați în pu-
șuri. Sursele sînt situate pe mal drept
al Prahovei și pe malul Doftanei, un a-
fluent al celui d'întîiu. Exploatate siste-
matic, aceste pușuri ar da înzecit.

Compania Standard Oil C-ie din Pitts-
burg, prin reprezentanții săi D-nii Oli-
fant și A. C. Beeson, directorul conduc-
telor de petrol Pittsburg-New-York, a voit
să cumpere și aceste terenuri, însă casa
D-lui Hernia a refuzat, voină a le explo-
ata singură.

Ce are... Nababul?

Acesta posedă imense terenuri petroli-
fere, la Poiana lîngă Cîmpina, pe malul
stîng al Prahovei, unde își pusesse toată
speranța d'ăși întrei marea sa avariie;
din cauza proastei exploatări, vina de pe-
trol a luat altă direcție. Exploatarea a
fost părăsită acum cînd ani.

Alți teren petroliferi pe care compania
Standard et Cie-i voește să-l cumpere este
și terenul Drăgăneasca. Compania este
hotărîtă a da 5,000,000 lei pentru teren
și 16 la sută sau trei milioane dați odată.

Aici, după părerea unui specialist, se
află terenul cel mai petrolifer din Romî-
nia. Compania de mai sus ține cu ori-ce
preț să posedă acest loc. D-nii Olifant și
A. C. Beeson, inginerii acestei companii au
declarat că în această localitate se află
centrul marelui bazin petrolifer al Ro-
mîniei. Pînă acum D. Cantacuzino ține
la preț mai mare și nici nu vrea să știe
de prețul acordat de companie.

Casele germane.

Mai multe case din Manheim, Franc-
fort și Berlin, au trimis inginerii lor să
studieze terenurile petrolifere din Pra-
hova. Casele germane fiind mai sărace
ca cele din America de sigur că vor ceda
pasul celor d'întîiu neputînd concura cu
puternica companie «Standard et Cie».

Casele americane.

Sînt hotărîte să facă sacrificii bănești
foarte mari, numai să poată poseda a-
ceste terenuri. O dată fiind stăpîni pe
petroleum rominesc, americanii cred că
vor izbuti să doboare casele germane.

Soc. romîni de petrol.

Era vorba să fie vîndută unei societăți
ungare. Acum compania «Standard Oil et
Cie» dorește să-l cumpere toate instala-
țiile. Ast-fel în curînd această societate
romînă va trece toate fabricile sale com-
paniei americane, dacă tratativele vor
izbuti.

Interview.

Am putut întreba pe un specialist în
privința petrolului din Prahova. Acest
specialist, inginer de mine din Germania
mi-a zis că a găsit petrolul din Romînia
superior tuturor simularilor străine.
Calitatea păcurei fiind excelentă și efti-
nă, se înțelege de la sine că petrolul
nostru va birui petrolul rusec,

«România, dacă ar ști să profite de această bogăție, ar deveni una din cele mai bogate țări din lume; ieamă îmi e însă că tot străinii se vor folosi». Aceste cuvinte ale inginerului german sînt și îmbucurătoare și triste pentru noi.

Casele ungurești.

Nici nu merită a fi menționate. În adevăr, au căutat și ele să cumpere terenuri cu păcură, dar în fața companiilor americane și germane, sau retras, nedispunînd de capitalurile necesare.

Concluzie.

Din toate acestea România ar putea să profite numai dacă și de astă dată capitaliștii nu vor fi lacomi ca în tot-deauna. De aceea ar fi de dorit ca această mare exploatare a unei din cele mai colosale bogății ale țării să fie făcută de stat, iar nu lăsată pe mina orî cui.

In unul din numeroasele viitoare voi vorbi despre minele de cărbuni din Prahova, care par a fi tot așa de bogate ca și cele de păcură.

Rep.

IMPRESIUNI & PALAVRE

(Din carnetul lui Chițibuș)

Inchipuiți-vă un tren de plăcere la Sinaia și pe Chițibuș călător și el în acest convoiu funebru și plin de nădușeală. Soarele de douăsprezece ore, pe un cer nemilos de albastru, încălzește vagoanele în care peste două mii de persoane merg din Ischl ca să vadă Blumen-Corso la Gmunden.

Trenul a trebuit să se despartă în două pierzîndu-și coada ca o simplă sopră, a trebuit să rămîna în drum vre-o trei sferturi de oră, așa ca această călătorie, care în timp ordinar nu ține de cît un ceas, a durat două lungi și ucigătoare ore.

In sfîrșit cu chițu cu val! am ajuns la Gmunden și mi-am pus în minte că sînt dator să-mi găsesc un oțel pentru noapte, un restaurant pentru a-mi repara forțele pierdute și un bilet pentru a privi bătaia de flori. Și aici halmaua din noii începe. La hotel cheierit mă privește rîzînd. Alles ist besezt! Aceasta este un răspuns stereotipic ce mi se dă, mie sârmanul călător care duc în spinare, ca un simplu melc sau ca Athanasia, geaman-tanul. Un hotelier și-a făcut mila de mine și mi-a dat un superb salon care mă va ține numai șase guldeni pe o noapte și aceasta o declară el solemn, ca o concesiuie pentru un ziarist străin! Galantomi mai sînt nemții a-cestia cu punga mea! Restaurantul l'am găsit, dar pînă am putut minca ceva, a trebuit să răbdare și timp. Le-am avut pe amîndouă și așa mi-am pus la cale stomahul.

Bilete pentru Corso nu mai sînt și de-abia sînt primit pe un șlep, care s'a transformat într'un fel de mic amfiteatru cu bănci de scinduri albe și pe preț de 80 de crețari de persoană.

Locul e bun dar arde soarele teribil și sînt nevoit să-mi bag umbrela în lac, ca să-mi țin răcoare. Ud însă o cocoonă de alături care protestează și sînt nevoit să susțin cu soțul Domniei sale, o întreagă discuție, la care eu nu luam parte de cît cu un ja sau nein, engergie amîndouă.

Sînt cinci ore, Corso va începe! Dragi cititori și gentile cititoare aveți apunțică răbdare și așteptați pînă mine sfîrșitul. Pînă aici a fost plihis. De aici începe să fie frumos.

Ca la romanele teribile și îngrozitoare publicate în foje, acum cînd vine momentul psihologic — Chițibuș, autor psihic zice și el ca un simplu Jules Mary, va urma — sau urmează pe mine!

Chițibuș

Știri Mărunte

\* Soldatul Frumuzache Costăchescu de loc din comuna Pădeni, județul Birlad, a dezertat din regimentul Cantemir No. 12 — și, după vre-o patru zile, de frică să nu fie prins și readus acolo, de unde, fără îndoielă că de bine nu fugise a înghițit o cantitate de acid fenic și pe drum, apucîndu-l durerea a căzut jos. Nenorocitul a fost dus la spital în stare foarte gravă.

FOIȚA ZIARULUI «ADEVERUL»

20

BĂUTOAREA DE SINGE

PARTEA I-a

IV

Mama Dox'a

Maî intîi, peste zi primise o scrisoare în care se spuneau următoarele:

«Draga mea Edmeea, Sînt liberă mîine și am de gînd să mă duc să petrec toată ziua cu tine. Dacă ai și cît mi-e de dor să te văd și să te îmbrățișez! De trei luni deja n'am mai avut această fericire și-mi vine să nebunesc. Pe mîine... scumpa mea, și iubeste-mă cum te iubesc.

«Sora ta Marta.»

Apoi, seara, cînd papa Ducoudray se întoarse, Edmeea mai avusese o bucurie, mai puțin vie poate, dar de sigur mai a-dîncă...

I se spusese că Octav se întorsese și că a doua zi era să vină s'o vază... Florie pe cari le culusesc erau deci pentru a sărbători sosirea surorii sale.

Cît pentru buchetul de viole, dacă Edmeea roșise ațîrîndu-l la brîu, era

\* După cum ni se comunică, strada Fundătura Negru-Vodă, locuită de peste o sută cincizeci de suflete, zace într-o infecțiune pestilentială. Din cauză că nu a fost măturată de ani de zile acea stradă, gunoșele sta în mormane, iar lăturile ce se aruncă de prin curți au prefăcut-o într-o adevărată moeră. Atragem atențiunea D-lui primar al capitalei asupra acestui fapt, rugîndu-l să bine-volască a lua cuve ltele măsurî atît în interesul sănătății locuitorilor din acea stradă cît și în acela al igienei publice amenințată de emanările pestifere ale aceluia focar de necurătenie.

\* Cunoscutul fabricant de velocipede din Paris D. Clément a petrecut 2 zile în capitala noastră. D-nul Clément, cavalier al Legiunii de onoare, este proprietarul celei mai importante și mai apreciate uzine de velocipede de pe continent, fondată în 1878.

La Expozițiunea Universală din Paris din 1889, D-nul Clément era membrul juriului, hors-concours. Scopul venirii în țară a D-lui Clément era pentru a se convinge personal de starea drumurilor noastre, spre a face mașine solide și ușoare, speciale, — precum și facerea unui contract cu D-nul Zisman, cunoscutul comerciant de velocipede, căruia i-a cedat vînzarea exclusivă a mașinelor Clément pentru toată România.

Nu putem de cît felicita pe ambele părți de buna achizițiune ce au făcut, — precum și pe cîștiiștii noștri, cari vor avea ocaziunea să și procure mașine într-adevăr sublime.

CRONICA

Cu mod oribil

Din Giurgiu ni se semnalează apariția unei noi voci ce — zice Anunțatorul Giurgiului. Această voce susține că nu ploile din urmă sînt de vină pentru apariția ei, ci faptul că ar fi văzut «modul oribil cu care ale gazete erau redactate».

Asta ar însemna că Anunțatorul Giurgiului nu s'ar redacta «cu mod oribil»... Corespondentul nostru însă, care iscălește Poc, ne comunică următoarele mostre de redactare din acest Anunțator:

I. Politică. — «Egalitatea între clasele sociale e stabilită», cu alte cuvinte, există clase, dar ele sînt egale! O invenție pentru care Anunțatorul merită să aspire la gloria lui Spanachidi!

II. Literară. — «Amorul vine și el, vine cite odată: dar abia trece prin praf, care — nu se mătură cu lunile și dispare»... Apoi asta e o invenție și mai și, care pe lângă glorie ar putea aduce inventatorului și parale bune... Care primărie n'ar rivni să poată aplica sistemul acesta al Anunțatorului, după care praful nu se mătură cu lunile, și totuși dispare!

Corespondentul nostru ne mai comunică și alte extrase din noua voce care se mai aude din Giurgiu... cred însă că cele de mai sus au fost deja destul de cu mod oribil pentru asta una dată.

Fritz.

ECOURI DIN STRAINATATE

Liniștirea situației din extremul orient. — Ziarul rusesc Novoei Vremia publică o scrisoare din Vladivostok (Siberia orientală), prin care se anunță cum că flota rusească, germană și franceză din extremul orient, va fi redusă cu mult, din pricină că situația politică de acolo a început să se îmbunătățească.

Impăcarea Rusiei cu Bulgaria. — Daily Telegraph din Londra publică o depeșă de-a corespondentului său special din Petersburg asupra situației actuale din Bulgaria, din punctul de vedere al împăcării ruse-bulgare.

Corespondentul englez a avut o conversație cu un bărbat politic rus care i-a declarat că Bulgaria e în adevăr pe punctul de a se împăca cu Rusia, dar că faptul se va face în mod public; aceste chestiuni importante vor fi discutate, în Sobranie. Nimic nu se va face prin negocieri secrete.

Ceartă și bătaie între șefii insurecției Cubane. — Știri din Havana spun că guvernul cuban a fost informat cum că există grave neînțelegeri printre conducătorii insurecției. Unii din șefii refuză să dea foc proprietăților partizanilor guvernului spaniol.

O ceartă s'a iscat între șefii Rabi și Jose Maceo, care s'au și luat la bătaie. Acest din urmă a fost rănit.

Un mare număr dintre insurgenți vor să se desfacă de generalul-șef Gomez, din pricina ordinului pe care l'a dat ca toate proprietățile dușmanilor să fie în cendiate.

BULETIN ATMOSFERIC

Institutul meteorologic București, 7 August 1895, 12 ore ziua. Înălțimea barometrică la 0° 758.8. Temperatura aerului la 0° 21.0. Vîntul liniștit de N. Starea cerului puțin noros. Temperatura maximă de ieri 21°. Temperatura minimă de astăzi 10°. Temperatura la noapte a variat între +25° și +59°. Timpul noros se menține în toată țara, temperatura a crescut puțin față de ieri, iar în Oltenia a scăzut cu un grad în mijlociu. Barometrul e în creștere! În puține localități din țară a fost puțin ploaie. Astăzi s'a mai încălzit puțin la București. Barometrul staționar.

INFORMATIUNI

Conspiratorii bulgari din Constanța

O societate secretă. — Complicitatea consulului rusesc. — Iredenta bulgară

Eri am anunțat după Constanța, că în orașul Constanța poliția a descoperit un comitet revoluționar secret compus din bulgari fruntași din localitate. Asupra acestei descoperiri putem da azi următoarele amănunte:

In Constanța funcționează de aproape două ani fără nici o autorizațiune o școală primară bulgară. Instiutorii acestei școli sînt supuși bulgari stabiliți de astă iarnă în localitate și cari nu știu nici o vorbă românească.

De cîtva timp, de cînd cu răscoala din Macedonia și cu asasinatul lui Stambulo, s'a remarcat foarte mult de către poliția locală, că în școală se adăpostesc o mulțime de persoane suspecte, dintre cari unele pleacă și vin altele în local lor. S'a mai remarcat, că instiutorul-director al școlii D. Hristu Iteff, are dese întrevederi cu vice consulul rusesc din localitate, D. Samuel Pampuloff și că celalt instiutor, Penciu Papadopoloff voiașează mereu cînd la Tulcea, cînd la Șumla în Bulgaria.

Despre toate aceste prefecul județului, D. Istrati, a făcut un raport amănunțit D-lui Catargiu cerînd instrucțiuni de modul cum ar trebui să procedeze. Dar D. Catargiu nu dădea nici un răspuns.

D. P. P. Carp, care se afla în Constanța era întreținut zilnic de toate demersurile poliției în această afacere și vîndu că D. L. Catargiu întîrzie să procedeze mai energic, a ordonat poliției să facă o perchiziție la Hristu Iteff.

Perchiziția făcută a dat rezultate neașteptate.

S'a descoperit o mulțime de registre, corespondențe și proclamații revoluționare din cari s'a constatat pînă acum, că sus numiții instiutori împreună cu alți bulgari cu domiciliul necunoscut stăteau în raporturi cu faimosii rușoșii Karavelo și Zancoș și stringeau bani încă de astă iarnă, de cînd s'au stabiliți în Constanța, pentru Comita na bastînată sub titlul de societatea secretă filantropico-patriotică.

Parchetul din Constanța instruește în cel mai mare secret această afacere, descoperind pînă acum că acest comitet na bastînată era în relațiuni zilnice cu vre-o 170 de bulgari din localitate, din Tulcea, din Babadag, din Sulina, Mangalia, Galați și Brăila.

Toți acești bulgari sînt oameni cu avere mare și sînt cetățeni romini; mare parte dintrînșii sînt consilierii județeni și consilierii comunali în Constanța și Tulcea.

Scopul acestui comitet na bastînată, precum arată și titlul era revendicarea drepturilor băștinașilor bulgari (?) asupra Dobrogei adică iredenta bulgară din Dobrogea, care tînde la unirea acestei provincii cu Bulgaria.

Parchetul din Tulcea

Sub acest titlu guvernamentală Țara publică următorul articol de mare importanță:

Ne vom exprima totuși marea noastră mirare despre modul cum s'a făcut perchizițiile

de către parchetul din Tulcea, la doctorul Petru.

Permițându-ne în treacă a ride nițel de graba pusă de judecătorul de instrucție Tulescu, în confiscarea operelor lui... Shakespear, sub cuvînt că dramaturgul englez ie... șeful nihilistilor — ne întrebăm cum și cu ce drept corespondența și cărțile confiscate au fost remise, după cît se afirmă, imediat și de-adreptul consulului rus Celibadaki, care le mai deține și azi.

Dacă deja perchiziția și confiscarea în sine au fost făcute pe motivul temerar și subred al unor denunțări interesate, — apoi ar fi curat inexplicabila procedera parchetului tulcean de a face din consulatul rus deținătorul unor lucruri cari ar trebui să fie un secret al justiției, din moment ce justiția a crezut de nevoie să le confisce.

Parchetul din Tulcea ar fi putut să se gîndească de două ori înainte de a proceda la perchiziția în chestie. Astăzi însă cînd a făcut-o, să o termine cel puțin așa cum o cere prestigiul magistraturii române.

Dacă e caz de urmărire, dați în judecată pe d-rul Petru, și dacă nu, atunci luați îndărăt hîrțile și cărțile de la consulul rus și dați-le aceluia căruia i aparțin.

Decedatul doctor Brînză va fi înmormîntat azi după amiază la cimitirul Belu. D. Dim. Sturdza, în numele Academiei, va rosti un discurs.

In cursul acestei luni secțiunea de vacanță a tribunalului de Ilfov va fi prezidată de D-nul Ștefănescu, președintele secțiunii de notariat.

O crudă nenorocire a lovit familia Caramanlău. Menelas Caramanlău s'a săvîrșit din viață la Lacul-Sărat, în floarea tinereților, la vîrsta de 27 de ani.

Rămășițele pămîntului îmbalsamate au sosit azi dimineață la gara de Nord, și în astă seară vor fi transportate la cimitirul Șerban Vodă (Belu), unde va avea loc ceremonia funebură mîine Mercuri 9 August, la 4 ore p. m.

Trimitem expresiunea sentimentelor noastre de condoleanțe greă încercațiilor părinți.

Incidentul gen. Lahovari — Gazeta Poporului.

D. general Lahovari simțindu-se ofensat de o scrisoare violentă și plină de injurii publicată în Gazeta Poporului de Simbătă și semnată de un militar, a constituit ieri martorii săi în persoanele D-lor colonel Constantinescu din artilerie și maiorul Costescu din cavalerie, cu însărcinarea de a provoca pe autorul acelei scrisori. Redacția numitei gazete, după o oră de consfățiure intimă a desemnat pe D. fost locotenent Niclescu ca autor al scrisorii semnate de un militar.

Acesta, vesel că e în perspectivă de a se bate cu un general, a constituit imediat pe martorii săi în persoanele D-lor colonel Negel și căpitan Crașescu, ambii în retragere, cari s'au pus ieri în contact în două rînduri, dar fără nici un rezultat, cu martorii D-lui general Lahovari.

Martorii s'au intrunîi din nou azi dimineață și, pînă în momentul de a pune înțta noastră ediție sub tipar, n'au stabilit încă condițiunile duelului.

Descoperiri de mine

D. inginer Alimăneșteanu a făcut mai multe explorațiuni miniere prin județele Gorj, Vîlcea și Argeș.

D-sa a descoperit mine bogate de fier în munții Nădeului, între județele Gorj și Vîlcea; mine de plumb și de fier pe valea Lotrului în Vîlcea și alte mine.

Despre descoperirile făcute, D. Alimăneșteanu a prezentat un raport larg și amănunțit ministerului domeniilor.

Cu începere de la 1 Octombree un mare număr de ofițeri superiori se vor retrage din serviciul activ regulîndu-și drepturile la pensie.

Ministrul de război a invitat deja în mod confidențial pe mai mulți ofițeri, cari au împlinit anii de serviciu, să se grăbească a-și regula drepturile la pensie.

Curtea de apel a judecat ieri apelul făcut de Herșcovici și Lindenberg, implicați în hoțiile de la accizele primăriei,

Bătrînul șef de lucrători luă în brațe copila care-i vorbira așa și o strînse la piept.

— Dumnezeu să-ți păziască sufletul nevinoat și curat, zise cu vocea emoționată. Tu ai fi fost bucuria sfîntă a tatălui tău și vei fi fericirea bărbatului pe care ți-l vei alege... Sărmană și scumpă copilă!... Inima ta s'a turburat la gîndul că așa putea să fii nedrept... și vreau să te liniștesc cu desăvîrșire în această privință; voi vorbi cu Marta, îi volu spune ceea ca aștept de la dînsa, și dacă ea va consimți să facă ce-i voi cere, îți făgăduiesc că nu vei mai avea să-mi faci nici o imputare.

— A! știam eu că ai să mă ascuți!... exclamă Edmeea cuprînzînd cu brațele gîtul bătrînului.

— Da, da... răspuse acesta, poți să faci or-ce vrei din mine... și tatălui tău, dacă ar trăi, nu te-ar iubi mai mult de cît mine!

— Atunci, ne-am înțeles?

— Ne-am înțeles.

— Veți fi bun cu Marta?

— Îți făgăduiesc.

— Ah! te recunosc iar și te iubesc. Papa Ducoudray, ștergînd pe furis o lacrimă și luîndu-și repede pălăria, plecă cu pași repezi, pe cînd Edmeea se întorcea, săltînd de bucurie, în odaia, pe care o ocupa în fundul apartamentului.

N'avea nici un moment de pierdut; Marta putea să sosiască dintr'un moment într'altul: voia să fie gata s'o primească.

Se grăbi cu mai multă îngrijire de cît de obicei; și gîtîndu-se, se gîndea de sigur la Octav.

Octav!... De cite ori chipul tinărului amplotat al D-lui Balcam îi trecea pe dinaintea ochilor, ea se roșia și inima-i bătea cu atîta violență, de o amețea.

în contra sentinței tribunalului de Ilfov prin care li se refuzase punerea lor în libertate pe cauziune.

După o dezbateră destul de lungă Curtea admie apelul lui Herșcovici și al lui Lindenberg, fixînd cauziunea la 6000 de lei de fie-care.

Ofițerii desemnați a-și completa studiile la școlile speciale militare din Paris, Turin și Viena, vor pleca la finele lunii Septembrie, imediat după terminarea marilor manevre.

Cruzimile bulgare

SOFIA, 7 August. — După informațiunile din sorginte bună banda, care a distrus satul Pomac Dospat, lângă Iamakei, la cite-va kilometre de granița bulgară, în apropierea departamentului Tatarbazargic, este aceeași a cărei trecere pe lângă Dubniza s'a semnalat acum vre-o zece zile.

Doă companii ale garnizoanei din Dubniza s'au trimes îndată în urmărirea acestei bande, care număra vr'o sută de oameni și care a trecut teritoriul turcesc pe o întindere de 50 kilometre. Acest lucru pare neexplicabil, avînd în vedere că raporturile zic că banda care a atacat satul Dospat se urcă la 400 de oameni, trebuie admis deci că numeroși fugitivi din alte bande s'au asociat cu aceia care trecea pe lângă Dubniza.

Se asigură că satul Dospat e aproape cu desăvîrșire ars. Cea mai mare parte a oamenilor au fugit, dar femeile și copiii au fost omorîți. Banda s'a împrăștiat; apoi; vre-o zece din bandă au fost arestați.

Se asigură din Tatarbazargic că arestații vor fi traduși înaintea unui consiliu de război.

Nenorociri

HAMBURG, 7 August. — Lîngă Falkenthal pe Elba o barcă în care erau 25 de oameni s'a ciocnit cu vaporul Concordia. Barca s'a cufundat; — sînt 17 inecați.

NEW-YORK, 7 August. — Oțelul Gumry și Denver, clădire cu 5 etaje s'a dărîmat în urma exploziei unui cazan. — 50 de persoane sînt acoperite sub dărîmături.

NEAPOLE, 7 August. — Aseară pe la 10 ore, un mare număr de alegători se îngrămădău pe scara secțiunii electorale din Mercato. Rupîndu-se balustrada, vr'o seazezice de persoane au căzut. Printre aceștia sînt: 1 mort, doi răniți de moarte și 14 răniți în mod grav. Sînt vr'o treizeci de contusionați.

INTIMPLARI

Sinucidere. — Eri dimineață s'a găsit spînzurat în grădina casei cu No. 18 din strada Barbă Basă tinărul Luca Popa, în vîrstă de 22 de ani, servitor la Tudorache Vasile, tot din acea curte. Cadavrul a fost transportat la Morga.

Un copil ucis. — Din Ploesti se telegrafiază că aseară copilul Nicolae Ioniță Christea, în etate de opt ani, a fost împuscat de un alt copil pe cînd culetea prune din grădina.

Glontul a străbătut pe sub brațul drept egînd prin coastele din partea stîngă și oprindu-se în brațul stîng.

Nenorocitul a murit imediat. Parchetul fiind seizat, a arestat pe nevristnicul criminal.

Aniversarea lui 1870

BERLIN, 7 August. — Serbarea comemorativă a războiului de la 1870 — 71 organizată de asociațiunile foștilor militari s'a petrecut în mod strălucit pe cîmpul de manevre din Tempelhof; au asistat la această serbare vr'o 15,000 de veterani.

Impăratul urmat de oaspeții săi de onoare printre cari mulți generali și ofițeri superiori a trecut în revistă pe veterani. Apoi, a rostit un discurs în fața acestora în care a zis că aceștia și trebuie să fie punctul de plecare al respectului legii, practicării religiei și fidelității către

Nici odată încă nu simțise așa ceva și, în naivitatea ei o speria această senzație necunoscută care o făcea să se împresioneze pînă în adîncul ființei sale.

Era ceva dureros și blind în același timp... se temea și îi plăcea, un sentiment necunoscut încă...

Din ziua dintîi cînd văzuse pe Octav, își inchipuise ce fericire trebuia să fie să poată trece prin viață sprijinită de brațul lui... și de atunci, acest gînd n'o mai părăsise.

...Era aproape de zece ceasuri cînd Edmeea își isprăvi în sfîrșit toaleta.

Și chiar în acest moment clopoțelul răsună și ea se repezi spre ușă deschizînd-o.

Doă exclamații vesele izbucniră.

— Marta!

— Edmeea!

Și cite-va momente nu se mai auzi de cît un murmur blind de sărutări...

În sfîrșit Edmeea se smulse cea dintîi, din brațele surorii sale și o duse de mîna în odaia ei.

— Trei luni! zise ea dojenitoare... trei luni să nu vii să mă vezi... ce rea ai fost... nu pot să te iert.

— Dacă ai ști!...

— Nu încap seuze.

— N'am putut să vii.

— Ai fi putut să scrii.

— Nu, draguță, nu: nu se poate întotdeauna, și pe urmă, am fost bolnavă.

— Tu?

— Negreșit.

— Și noi n'am știut nimic! nu ne-ai vestit! A!

Edmeea se opri.

(Va urma)

BURSA DE BUCURESCI

Cursul de la 8 August (20 August 1895)

Table with 2 columns: Item (e.g., Renta r. p., Obl. bazalt) and Price/Value.

zescu a fost din nou pus in slujba din care fusese revocat! Nu scriem aceste rinduri cu speranta...

Standard Oil Company.

Exploatarea petrolului. Interviewul D-lui Phillips. - Terenurile petrolifere ale D-lui Cantacuzino.

Am anunat in doua rinduri si dupa noi si alte gazete, ca doi reprezentanti, anume D-nii Beeson si Oliphant...

Correspondentul nostru din Cimpina ne da azi mai multe amănunte interesante asupra acestei cestiuni...

Reporterul nostru avind ocazia de a vorbi in Cimpina cu D. Phillips, sef de exploatare...

Societatea, care dispune de un capital de 70 de milioane de lei si de cele mai bogate terenuri petrolifere...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

Compania americana este hotarita, continua D. Phillips, de a face tot posibilul ca sa ia dinsa exploatarea...

ULTIME TELEGRAME

VIENA, 7 August. - Ziarele anunta din Petersburg, ca la Tula, casarma de artilerie ar fi sarit in aer...

PARIS, 7 August. - Sesiunea consilierilor generale s'a deschis azi fara nici un incident.

LONDRA, 7 August. - Camera Comunelor. Camera a adoptat cu 248 voturi...

LONDRA, 7 August. - Camera Lordilor. Landsdowne anunta ca generalul Woolseley a fost numit comandant...

PETERSBURG, 7 August. - Perechia imperiala si-a luat azi reședința la Zarskojelo.

WILHELMSHOE, 7 August. - Impăratul a sosit si a fost primit de împărăteasa.

VIENA, 7 August. - Bilanțul creditului mobilier pentru primul semestru 1895...

GENOVA, 7 August. - In urma unui mandat judiciar...

BELGRAD, 7 August. - Un cutremur tare care a produs o panica mare...

PARIS, 7 August. - O corespondență din Madagascar data de un Suberbierville...

HAVRE, 7 August. - D. Faure a trecut in revista escadra.

LONDRA, 7 August. - Reuter anunta din Zanzibar ca expediția de sub comanda...

PARIS, 7 August. - Generalul Matthews a luat cu asalt pozițiunea Meveli...

Generalul Matthews și alți 7 europeni ar fi răniți.

CUTIA CU SCRISORI

1895, August 6. Domnule Redactor,

Revu a doua oară asupra celor publicate de mine in stimabilul D-voastră...

Ași dori să știu un lucru, daca mizerabilul îndrăznește să mi răspundă...

Il văd că după ale l'alte toate, se face și ridicol încercându-se in numărul de la 4 curent...

Primiți vă rog, Domnule Redactor, asigurarea deosebită mele considerații.

Gr. I. Brinzescu, goseaua Pandur Bordeului-verde.

NB - Redacția nu lea răspunderea celor cuprinse sub această rubrică.

Tirgul cerealelor

Table with 2 columns: Item (e.g., Semnalăm cursurile de azi) and Price/Value.

Brăila 7 August 1895. Grâu cant. 66300 greut. % k. 61 prețul 7.55...

Depozit aflat la 5 August. Pe apă: Grâu 137000, Secară 6516, Porumb, 69600...

Galați, 5 August. Grâu 4500 greut. 58-58 1/2, prețul 7.60-7.70.

PETRECHERI

Talentatul artist I. Anestiu a da joi 10 August, o reprezentație extraordinară...

Se vor juca piesele: Domnu incurcă tot, comedie in 3 acte și Ulița lui. Publicul bucură-se...

Depoziți în Drept, profesor la școala superioară comercială din Capitală.

DE VÂNZARE

Moșia Frunzeoica din plasa Ialomița, în întindere 2875 pogoane...

Moșia este arendată, doritorii se vor adresa direct la Grra Ghimpași.

Hotel Metropol. Căldă-Victoriei, București. Hotel de primul rang.

SPECTACOLE

Grădina Stavri. - Duminică 13 August 1895 reprezentație extraordinară...

Grădina Lieblieh (Jignita). - Trupa israelită de operă...

Jalnicii Alexandru V. Lambru și Zmaranda V. Lambru...

Decedat in străinătate. Serviciul religios va aloc la Mânăstirea Pasărea...

Gheorghe V. Lambru

in vîrstă de 19 ani decedat in străinătate. Serviciul religios va aloc la Mânăstirea Pasărea...

Persoanele cari nu vor fi primit invitațiuni speciale vor considera aceasta ca atare.

Se caută un comptabil

care știe limba română, franceză și germană, (la o fabrică in Capitală).

Moșia Gorgan

din județul Romanși la o jumătate oră distanță de Gara Balșu...

Baile Slanic (Moldova)

Spre a satisface cerințele publicului Baile Slanic din Moldova...

ADMINISTRAȚIA

Asezământului „Luca Moise” din Ploesci PUBLICATIUNE

Rezultatul licitației făcute în ziua de 30 Iulie a. c. pentru închirierea...

Amatori vor putea concursa atât în total pentru hotel, cât și în parte...

Informațiuni mai detaliate se pot lua în toate zilele la comptuarul D-lui M. Predinger...

Administrații: Iancu Nissim, M. Predinger, S. Feldman.

Doctorul Cobilovici

de la Facultatea de medicină din Paris MAMOS

Con. tașiuni în toate zilele de la 4-6 ore p. m. 8, Strada Colțel, 8 1162-1

A. PRETORIAN

Prezentat în Drept, profesor la școala superioară comercială din Capitală.

ADVOCAT

Șta mutat în București, Calea Moșilor No. 89, și se angajează a pleda...

DE VÂNZARE

Moșia Frunzeoica din plasa Ialomița, în întindere 2875 pogoane...

Moșia este arendată, doritorii se vor adresa direct la Grra Ghimpași.

HOTEL METROPOL

Căldă-Victoriei, București. Hotel de primul rang.

Posițiunea cea mai frumoasă a capitalei, ofertă-volajelor camere bine mobilate...

HOTEL DE PRIMUL RANG

Posițiunea cea mai frumoasă a capitalei, ofertă-volajelor camere bine mobilate...

Consultanți se primesc de la 2-3 și 6-8 p. m. in Calea Moșilor No. 29 intrarea prin str. Bărățel.

Se face cunoscut onor. public că D. Dr. Westfried Medic al spitalului Caritas este însărcinat...

NOUL INSTITUT DE BĂIETI

București Calea Plevnei 104, București Autorizat de onor. minister al instrucțiunii...

Cursurile claselor primare, secundare și preparatiunii pentru școala militară...

I. Clincea, licențiat in litere și filosofie, profesor la liceul Lazăr.

G. Popa, licențiat in litere și filosofie, profesor la liceul Lazăr.

I. Ghibaldan, licențiat in matematică, profesor la liceul Matei Basarab.

N. Colceag, licențiat in litere și filosofie, profesor la gimnazul Șinca.

I. Grama, licențiat in litere și filosofie, profesor la liceul Sf. Sava.

F. Coman, doctor in filosofie, profesor la liceul Mihail-Viteazul...

Z. Panțu, licențiat in științele naturale, șeful lucrărilor de la Institutul botanic.

Oct. Lugojanu, licențiat in litere, profesor la liceul Lazăr.

Ghiță Pop, doctor in filozofie, profesor la școala Normală Ca I.

I. Bălanescu, laureat al școlilor de Bele-arte din București...

J. François, fost profesor public de limba germană...

G. Sima, absolvent al facultății de litere și filozofie...

D. Lecca, sub-directorul institutului N. Clincea, student in medicina...

Examenele se vor da numai la școlile publice. Inscrile se fac de la 15 August a. c.

Proiecte se trimit gratuit după cerere. 1138-11

AVIS

Am onoarea a anunța numeroasa și onorata mea clientela...

Pe un aparat pneumatic de aer comprimat ca la Reichenhall...

Cu profund respect. CASA JOBIN Fondată in 1840 CH. JOBIN

1210-8

Avis important

La 20 Maii s'a deschis marele HOTEL BRISTOL din București...

Hotelul este prevăzut cu toate instalațiunile și confortul cel mai modern...

Tramwayul electric circula în fața hotelului.

Cu deosebită stimă F. Stiefler & L. Sickha

SUBLIMIOR DE HARRIS

NUMAI VA FI PĂR ALB în aplicatiuni de colorare a feței...

Se usuă repede nu pătează pielea, opreste căderea părului...

Proprietarul

CEA MAI RENUMITA APA MINERALA

și recunoscută de toate butorițiile medicale este ROHITSCHER MARIA QUELLE

Din numeroasele analize făcute s'a constatat că este superioară...

Reprezentanții generali pentru toată țara: Rabinovici & Starck

BUCUREȘTI GALATZ Str. Stf. Vineri 2 Strada Mare 10 1084-13

HOTEL VICTORIA

(FOST CARACAȘ) Strada Șelari, București

CASA DE SCHIMB

NACHMIAS & FINKELS

No. 8, in noul palat Dacia-România Str. Lipscani in fața palatului Băncii Naționale

Cumpara și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de monezi

Cursul pe ziua de 9 August 1895.

Table with columns for currency types (Rentă Amortisabilă, Obligat. de Stat, etc.) and values.

La filosoafa

Vestita cărturăreasă Iulia Poloneză, care ghicește toate interesele omului, și ori-ce lucruri secrete, cari sunt ascunse în pământ; comori și are mijloace să le desgroape.

Str. Minotarului 41 (casa proprie)

F. NOWAK advertisement for pianos, featuring a piano image and text: 'MANUȘI CRAVATE, etc. PIANURI din cele mai renumite fabrici'.

Advertisement for a bicycle: 'Noi de tot: Pianuri automate cu ori-ce fel de note; opere complete etc. Pentru PIANURI se acordă plata în rate lunare'.

M. ECONOMU și C-ia advertisement for mineral water: 'Ape Minerale Prospele'.

CASA DE SCHIMB „MERCURUL ROMÂN”

MICHAEL EL. NAHMIAS

Strada Smârdan 15

Cumpără și vinde tot felul de efecte publice, bonuri acțiuni, losuri permise romine și străine, scoatează cupoane și face ori-ce schimb de monezi.

Cursul pe ziua de 9 August 1895

Table with columns for currency types (Rentă amortisabilă, Imprumutul comunal, etc.) and values.

Nu mai 5 lei pe an. — Ori-cine poate cere un număr de probă din ziarul nostru financiar, intitulat „Mercurul Român” care publică cursul și listele de trageri la sorti ale tuturor bonurilor și losurilor romine și străine și imediat se va trimite gratis și franco în toată țara.

Advertisement for BÓLELE STOMAHULUI (Stomach Disorders) medicine by PATERSON.

CARBUNI DE PIATRĂ, COCS, BRIQUETE advertisement for E. KOHN & MITTLER, BUCUREȘTI, STR. LIPSCANI No. 10.

Case de bani „CHATWOOD” advertisement for HUGO GRAEPEL, Fabricant de Masini în BUDAPESTA.

ELIXIRUL DE SANĂTATE advertisement for JON BOTEZĂTORUL, featuring an image of a man with a staff.

Fabrică Complectă și RAFINERII DE SPIRT advertisement for BRAUNSCHWEIGISCHE MASCHINENBAUANSTALT.

MARELE HOTEL CARAIMAN SINAIA advertisement.

DACA IUBIȚI Săpun de Lapte de Crin advertisement.

IOSEF WRATISLAV advertisement for technical equipment.

D. M. BRAGADIRU advertisement for spirit and artificial beer.

Advertisement for soap and other products in various locations.

BLANCARD advertisement for anemia and other ailments.